
 
 
 
 
 

                                                                                                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

Milí spoluob čania, milé naše ženy.      

Marec je mesiac, na ktorý sa ľudia  tešia. Prichádza jarný slnovrat. Odchádza zima a začína jar. Okrem 
toho marec je v spojení aj so sviatkom MDŽ,  kedy máme  príležitosť, naším ženám  vyjadriť  slovká úcty 
a vďaky. 

      

Ženy vnášajú do života spoločnosti hodnoty ako mier, kultúru, krásu a eleganciu. Rovnako treba hovoriť o 
pozitívnom prínose žien v rozličných sférach hospodárskeho, verejného, kultúrneho aj politického života. Ženy 
zároveň ochraňujú rodinu, sú milujúce matky a manželky, sú plné pokory a ľudského dobra. Aj keď sú na tento 
deň rôzne názory môžeme  ho vnímať ako príležitosť poďakovať všetkým ženám za to, aké sú starostlivé, 
úžasné, a akí sme radi, že ich máme. 

   

Milé naše žienky, skúste aspoň 8. marca  ten kolotoč každodennosti na chvíľu zastaviť. Oddýchnite si 
a nechajte sa rozmaznávať nami, mužmi. Urobíme to pre Vás určite všetci radi. 

                                                                       Ing. Ivan SOLEJ 
                                                                       primátor mesta 

                                                                                                

    

 
Oslavy nemusia byť honosné. Niekedy stačí aj málo. Úprimne, otvorene 

povedané milé slová dokážu veľa. Doplnkom obyčajne býva prejav jari – 
kvietok. Poteší, pohladí, povzbudí. Mamky pookrejú. Dievčatá znežnejú. Ženy v 
každom veku sa potešia. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
Mestský úrad Medzilaborce vo februári  
2013 vykonával tieto aktivity:  
                                  
 
február 2013 Kotolňa pre DSS na ul. Komenského 

Na základe verejného obstarávania – 
prieskumu trhu bola podpísaná 
zmluva s úspešným uchádzačom Ing. 
Ján Ivanko – UNIPROJEKT, Vranov nad 
Topľou  na spracovanie projektovej 
dokumentácie na stavbu : Plynová 
kotolňa pre DSS na ul. Komenského .  

 
 
 
február 2013  Pozemok pre výstavbu viacúčelovej 

vodnej nádrže.   
 V mesiaci február sa pokračuje vo 

výrube krovín a stromov na pozemku 
pre výstavbu viacúčelovej vodnej 
nádrže. Vyrúbané dreviny sa spracujú 
na štiepku .   

 
 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                  
Už sa blíži, už sa blíži Veľkonočný pondelok. 

Už sa vajcia obliekajú do farebných košieľok. 
Ej krúťte sa kolovrátky, ej krúťte sa praslice! 

Už sa vajcia obliekajú, by z nich boli kraslice. 

                   Mesto Medzilaborce  

                                 Vás srdečne pozýva 

           na predajnú výstavu kraslíc 

 

 

                          Otvorenie výstavy 

       20.3.2013 o 14,00 hod. v Dome  kultúry 

           Výstava potrvá do 27.3. 2013 

VEĽKONOČNÁ 
    KRASLICA 

                  MAREC  - MESIAC KNIHY 

 

Marec sa už odpradávna spája nielen s príchodom 
jari, obdobia, kedy sa príroda opäť prebúdza k životu a 
kvitne v plnej svojej kráse, ale aj s neutíchajúcim zdrojom 
vedomostí a informácií, a síce s knihami. 

História marca ako mesiaca knihy siaha do nie príliš 
dávnej minulosti. Marec bol vyhlásený ako mesiac knihy 
roku 1955 na počesť významného slovenského buditeľa 
Mateja Hrebendu. 

Tento ľudový spisovateľ sa narodil a aj zomrel 
v marci a už od narodenia pociťoval lásku ku knihám. 
Trápili ho však problémy so zrakom a tak po nociach, kedy 
už vôbec nevidel a nemohol čítať, chodil po susedných 
domoch a prosil ľudí aby mu čítali. Významne sa podieľal 
na šírení slovenskej knižnej kultúry. Cestoval po celom 
Slovensku, čo mu umožnilo spájať knihy s predajom a šíriť 
osvetu. Zachránil mnoho kníh pred pálením a tým prispel 
ku vzniku knižníc. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kniha patrí medzi neodmysliteľných spoločníkov 
mladých či starých a najväčších priateľov človeka od 
vynálezu kníhtlače. Žiaľ v poslednom čase čím ďalej tým 
viac ľudí radšej pozerá televíziu alebo surfuje na 
internete namiesto toho aby si prečítali beletriu. Avšak tá 
sa nám intenzívne pripomína práve v Marci, kedy sú 
slovenské knižnice a kníhkupectvá v plnom nasadení 
aby ľuďom pripomenuli, že knihy sú príjemným relaxom a 
zároveň skvelým spôsobom sebaobohacovania. 

Pri príležitosti Mesiaca knihy, Mestská knižnica 
v Medzilaborciach  pripraví  tieto podujatia : 

- POZNAJ SVOJU KNIŽNICU - Exkurzia pre deti   
predškolského veku 

- ŽIVOT S KNIHOU     -   Kvíz pre žiakov ZŠ 

 

 

       

                                            
 

Možno práve v tento deň sa mnohí z učiteľov zamýšľajú nad 
svojím povolaním. Zrejme sú to otázky, takmer pre všetkých rovnaké 
– prečo som si práve ja vybral  toto povolanie či mi to stojí za tú 
námahu a nervy. Ale nakoniec zrejme všetci títo ľudia prídu k 
záveru, že práve toto povolanie je určitým poslaním, že každý z nich 
sa snaží dať zo seba čo najviac. A že v každom žiakovi, ktorý po 
troch, štyroch či piatich rokoch odchádza zo školy je čosi z každého 
učiteľa, ktorému prešiel pod rukami.  Keď  tieto  deti stoja 
nastúpené, či už na stužkovej slávnosti, alebo pri maturitných, či 
záverečných skúškach, práve vtedy si každý z učiteľov  uvedomí, že 
práve jeho snaha a možno aj „nervy“ neboli márne. Že to predsa 
len stálo za tú námahu. Keď vidia, že ten či onen po 
napomenutiach, dvojkách zo správania, neospravedlnených 
hodinách, predsa len prešiel tento veľký kus cesty a dorazil až k 
prvej méte, ku ktorej ho celý ten dlhý čas veľkým úsilím smerovali. Aj 
keď učiteľ nemôže nahradiť všetkým žiakom rodinu, ale svojim 
prístupom sa snaží smerovať a viesť hádam každého. Žijeme v dobe, 
kedy si každý myslí, že práve preto, že je demokracia, všetci môžu 
všetko, že všetkým je všetko dovolené. O to je ťažšia úloha práve 
pre učiteľa. Cieľom vari každého učiteľa je vykresať z dieťaťa 
človeka, podchytiť to, čo je v ňom pozitívne a rozvíjať to správnym 
smerom, vyzbrojiť žiakov do života vedomosťami, ktoré zúročia či už 
v ďalšom štúdiu na vysokých školách, alebo v samotnej praxi. Toto 
krásne povolanie, ktorého otcom bol učiteľ národov, pedagóg Ján 
Ámos Komenský si pripomíname práve v deň jeho narodenia, 28. 
marca. 

Vďaka patrí všetkým učiteľom, učiteľkám  a všetkým 
nepedagogickým pracovníkom za ich veľmi náročnú prácu a 
zároveň želanie: veľa,  veľa síl do ďalších rokov ich učiteľskej praxe. 
 

          28. marec.  
Pre niektorých možno iba 

jeden z prvých jarných dní. Ale pre 
študentov a učiteľov je to jeden z 
dní, ktorý je výnimočný. Práve tento 
deň je dňom, kedy si pripomíname 
narodenie Jána Ámosa 
Komenského – učiteľa národov. 
      



 
DO KNIHY NARODENÍ  SA ZAPÍSALI: 

 
 
 

Michael MAŤAŠ 
Karin URAM - KOCURIŠINOVÁ 

Viktor BEJDA 
 

          

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

        Blahoželáme jubilantom, ktorí v mesiaci  
MAREC    oslavujú krásne životné jubileum:  
--------------------------------------------------------------------------------------- 

            50. rokov   
   Mária FEČKOVÁ, Májová 744 
   Milan NESTOR,  Májová 744 
   Dušan VASIĽKO, Májová 744 
   Darina ŠTEŇKOVÁ, Duchnovičova 473 
   Mária KORTINOVÁ,  Májová 731 
   Jana ČANIOVÁ, Tolstého 468 
   Milan HRISEŇKO, Borov 68 
   Jozef LAPIŠÁK, Gen.Svobodu 131 
   Tatiana ZOZUĽAKOVÁ, Májová 829 
   Ľubica URAMOVÁ, Májová  744 
   Peter PETROVAJ, Poľná 780 
   Michal HERMAN, Vydraň 127 
   Marta KUNDRÁTOVÁ, Májová 737 
   František KUKLA, Komenského 664 
   Anna DURILOVÁ, Májová 731 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                        70. rokov 
                                         Anna HORVATOVÁ, Poľná 800 
                                            Štefan KERTIS, Gorkého 472 
                                        Mikuláš PETRUŠ, Duchnovičova 500 
                                        Anna LUKAČIKOVÁ, Vydraň 55 

          60. rokov 
 Vladimír HUSŤÁK, Duchnvičova 586 
 Mikuláš HRINKANIČ, Májová 733 
Ján KIZÁK, Gorkého 471 
Ján PINKO, Gen.Svobodu 128 
Tomáš SEMANCO, Komenského 122 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                            VEĽKÁ  NOC 

 

 
K zamysleniu sa a k zapremýšľaniu, siahnuť po knihe nás 

primäjú spravidla detské otázky. A prečo je Veľká noc tento rok v iný 
deň, než bola vlani, a prečo farbíme vajíčka, a prečo máme 
čokoládové vajíčka, a prečo čokoládových zajacov, a prečo sa 
pečie baranček, a prečo, a prečo... Tých prečo je veľa. Tieto sviatky 
totiž patria vari k najstarším našim sviatkom vôbec. Možno aj preto tu 
dochádza k prelínaniu viacerých tradícií. Ich podstata siaha až do 
predkresťanských čias, kedy naši praprapredkovia rituálnymi 
obradmi vítali jar, nový prebúdzajúci sa život, a teda v prenesenom 
zmysle slova aj víťazstvo života nad smrťou. To je jedna tradícia. O 
čom je však „naša“ Veľká noc?  

Veľký piatok pripomína smrť Ježiša Krista na kríži, Biela sobota 
– jeho pochovanie do hrobu, Veľkonočná nedeľa – jeho 
zmŕtvychvstanie. To je zas iná tradícia. Slávenie Veľkej noci vlastne 
nadväzuje na židovský sviatok Pesah, ktorým si Židia pripomínajú 
záchranu z egyptského zotročenia. Asi všetci poznáme príbeh 
o obetovaní baránka každou izraelskou rodinou. Jeho krvou natreli 
dvere domu, čím mali uchrániť veriacich pred Božím trestom. Pesah 
totiž v preklade znamená uchránenie. Ďalšia tradícia. Na tú našu 
Veľkú noc sa teda miešajú zvyky kresťanské s pohanskými. Pôvodne 
išlo o oslavu sviatkov jari spojených s jarnou rovnodennosťou. Či vari 
jarné prebúdzanie sa prírody, keď sa po dlhej zime vlieva do žíl nový 
život, nová sila, nová nádej nepripomína znovuzrodenie? Tu by sme 
ľahko našli paralelu medzi symbolmi jari spätými s  prebúdzajúcou sa 
prírodou, teda s znovuzrodením prírody a znovuzrodením, 
zmŕtvychvstaním Ježiša Krista. 

Veľkonočné sviatky 
prichádzajú každý rok, na ktoré 
sa veľmi tešíme. Veľkonočné 
sviatky pokladáme už viac za 
rodinné sviatky, kedy máme 
predĺžený víkend, deti 
prázdniny, slniečko hreje a 
prebúdzajúca sa jarná príroda 
láka na prechádzky či výlety. 
 

Veľkonočná nedeľa je vždy prvou nedeľou po prvom jarnom 
splne Mesiaca, teda po 21. marci.  

Posledný týždeň pred Veľkou nocou sa u nás nazýva Veľký 
týždeň. Vo štvrtok tohto týždňa, v Zelený štvrtok, sa v mnohých 
slovenských regiónoch piekli z kysnutého cesta „judáše“. Tvarom 
mali pripomínať stočený povraz, na ktorom sa obesil zradný Judáš. 
Potierali sa medom, podobne ako vianočné oblátky. Na Zelený 
štvrtok sa malo jesť niečo zelené (špenát, hlávkový šalát), aby bol 
človek zdravý. V tento deň sa zaviazali zvony a ich zvuk nahrádzali 
rapkáče. Veľký piatok je dňom prísneho pôstu. V tento deň sa 
nesmeli vykonávať ani nijaké práce so zemou. Na Bielu sobotu 
večer, po slávnosti Vzkriesenia, sa po dlhom čase mohlo objaviť na 
stole mäsité jedlo. Veľkonočná nedeľa je slávnostným dňom. Po 
dlhom pôste sa začínajú aj zábavy a prípravy na Veľkonočný 
pondelok. Zdobia sa vajíčka. Veľkonočný pondelok je dňom šibačky 
a oblievačky. 

Aj tu nachádzame korene z minulosti. Šibala sa čeľaď, aby 
nebola lenivá, kravy, aby sa otelili, a dievčatá, aby boli zdravé. 
Voda zo studničky či potoka mala pre našich predkov tiež svoj 
magický význam. Gazdiné v nej oplachovali všetok riad, umývali sa 
ňou celé rodiny, ľudia si vyplachovali ústa proti boleniu zubov. Čo z 
toho nám zostalo dodnes? Šibanie a oblievanie, niekedy aj 
pokropenie voňavkou. A dievčatá by sa za to mali odmeniť 
pohostením a krásnym vajíčkom. Kraslicou či vlastnoručne 
vymaľovaným vajíčkom, alebo vajíčkom čokoládovým. Vajíčkom, 
ako symbolom nového života a plodnosti. Alebo zajačikom z 
čokolády. Ten už v starom Egypte mal symbolizovať skromnosť a 
pokoru, šťastie a plynúci čas. Alebo tiež čokoládovým 
barančekom... K našim tradičným veľkonočným jedlám patril a patrí 
aj mazanec. Nachádzame o ňom správy už od 14. storočia. Z 
mäsitých pokrmov to bolo pečené jahňa alebo kozľa. A kto nemal 
na mäso, upiekol si barančeka z cesta. Treného alebo kysnutého.   
A ozdobil ho cukrovou polevou, zelenou vetvičkou, pestrou mašľou i 
spiežovcami. 

 
K radu ďalších vinšovníkov aj ja podľa dobrých zvykov 

pripojiť chcem, keď nie inšie, aspoň skromné vinše. 
Pekné sviatky, dobrú zhodu, ženám čerstvú, sviežu vodu, 

mužom tiež nech sladko je, nech si prídu na svoje. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

KAM ZA ŠPORTOM 
MŠK SPARTAK : 

02. 03. 2013 14.00 hod. 
MŠK SPARTAK : KAMENICA 

priateľské stretnutie    ( umelá tráva Stropkov ) 
09. 03. 2013 14.00 hod. 
MŠK SPARTAK : SVIDNÍK 

priateľské stretnutie      ( Svidník ) 
24. 03. 2013 14.30 hod. 
MŠK SPARTAK : FINTICE                                        

( 18. kolo V. ligy Sever dospelých ) 
30. 03. 2013 09.00 hod. 

MŠK SPARTAK : GIRALTOVCE 
          ( 12. kolo II. LSMŽ Sever st. a ml. žiaci ) 
  
CVČ : 
11. 03. 2013 08.00 hod. Obvodné kolo fyzikálnej 
olympiády žiakov základných škôl ( zasadačka 
MsÚ ) 
15. 03. 2013 08.00 hod. Hviezdoslavov Kubín - 
prednes poézie a prózy základných škôl ( CVČ ) 
20. 03. 2013 09.00 hod. Obvodné kolo Orion florbal 
cup ( kat. mladší žiaci + mladšie žiačky, tel. ZŠ 
Duchnovičova ) 
22. 03. 2013 09.00 hod. Obvodné kolo Orion florbal 
cup ( kat. starší žiaci + staršie žiačky, tel. ZŠ 
Duchnovičova ) 
23. 03. 2013 09.00 hod. II. ročník Stolnotenisového 
turnaja pre mládež a dospelých okresu 
Medzilaborce ( tel. ZŠ Duch. ) 
 

Michal CAPCARA 
Anna MALENKÁ 

Gabriela GRUNDZOVÁ 
Andrej BOBER 

Mikuláš GNEPA 


